



REDACCIÓN
Y
ADMINISTRACIÓN
Calle del Carmen, 13 duplicado

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Al mes. 25 cénts.
Número suelto. 5 ª

Toda la correspondencia será dirigida á esta Administración y Redacción.

No se devuelven originales

CANDIDATURA CATOLICA

Para Diputados Provinciales

Don José Pascual Urbán

≡ Banco de Cartagena ≡

Sucursales en la Región de Levante, Andalucía y Norte de Africa
Capital completamente desembolsado: **Pesetas 10.000.000**

Este Establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de *fondos públicos valores industriales*.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero.—Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos y Marcos, etc.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Giros sobre Cuba, Puerto-Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de monedas y de billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de firmas ó de valores declarados.—Depósito en custodia de toda clase de objetos preciosos y valores, *sin cobrar premio alguno á sus clientes*.

Apertura de cuentas-corrientes abonando los siguientes intereses:

Cuenta corriente disponible á la vista.	1	por	ciento	anual
“ “ “ á ocho días.	1'25	”	”	”
“ “ “ á 30 “	1'50	”	”	”
Imposiciones á fecha fija.	3	”	”	”

Este Banco facilita á sus cuenta-correntistas toda clase de transferencias, cheques y traslado de fondos sobre todas las Capitales y pueblos de importancia.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonarán intereses á razón del **tres por ciento anual**, acumulables el 31 de Diciembre de cada año.

≡ Sucursal en Elche:

HORAS DE OFICINA
De 8 á 12 y de 3 á 5

Copiamos de «La Voz de Alicante.»

De Flecciones

No necesitamos recomendar la importancia que para los católicos tiene tomar parte activa en las contiendas políticas.

Espíritus timoratos y almas hipócritas han venido sosteniendo hasta ahora la absurda y cómoda teoría de que la religión no debe para nada mezclarse en política.

Autoridades respetabilísimas de la iglesia han procurado desvanecer este error. No queremos repetir textos ya conocidos por nuestros lectores, en los que ilustres prelados españoles sostienen que peca mortalmente quien no emite sus sufragios en favor del candidato que va á luchar con el solo carácter de católico.

Según tenemos entendido solo un candidato lucha con este carácter por nuestro distrito de Alicante-Elche. A él, pues, debemos dar nuestros sufragios.

Tengamos en cuenta que es un deber de conciencia y que las circunstancias actuales obligan á los católicos á salir de su inacción y dar la batalla á la impiedad donde se presente. No hay que decir, soy católico en la iglesia, en mi ministerio sacerdotal, en mi casa con mi mujer y mis hijos, no, hay que decirlo en todas partes y en todos los terrenos.

Mucho nos ha satisfecho que algunos católicos se hayan decidido á proclamar un candidato, pues con estas

luchas sabemos con quienes contamos de verdad y quienes son los que por respetos humanos niegan a Cristo y los que lo venden por un plato de lentejas.

Católicos: nuestro deber el próximo domingo está en las urnas. Es nuestro candidato

D. José P. Urbán

Los católicos de Elche están dispuestos a apoyar con su voto al candidato D. José Pascual Urbán y nosotros también le prometemos lozanía cuando podamos por su triunfo, pero conceptuándolo como católico.

A la Capilla del Pilar de Zaragoza

Estos que levanto de mármol duro Sacros altares la ciudad famosa, A quien del Ebro la corriente upoda baña los campos y el soberbio río.

Serán asombro en el girar futuro De los siglos basílica dichosa Donde el Señor en majestad reposa Y el culto admite reverente y puro.

Don que la fé dictó y rige eterno Religiosa nación a la divina Madre que adora en simulacro santo.

Por el véncido odio del Averno, Gloria inmortal, el ciclo la destina: Que tu alta piedra mereca tanto. ANGEL TREBOL.

Madrid y Octubre 1909.

El Nuevo Progreso

Hé aquí una palabra que a diario oímos repetir, y que si bien nos fijamos, pocos entienden el verdadero sentido de ella.

El primer paso que se da hoy hacia el progreso es, quitar la enseñanza en las escuelas, de los conocimientos de la religión; se enseña en estas escuelas modernistas, que no hay un Dios Supremo. Hacedor de todas las cosas existentes, y por existir; que nuestra religión no es obra divina, si no humana, y tan humana que ha sido inventada por los Curas, para de esa manera poder dominar y subyugar al pueblo, haciéndole ver lo que no es; ni tiene razón de ser para estos nuevos progresistas.

Continúa en estas líneas y veréis lo que decía a este propósito un impío como Víctor Hugo, en un discurso que pronunció en la Asamblea nacional de Francia el 15 de Enero de 1850. Deberían ser llevados a los tribunales aquellos padres que envían a sus hijos a las escuelas en cuya puerta está escrito. Aquí no se enseña Religión..... La enseñanza religiosa, es en mi concep-

to más necesaria hoy que lo ha sido nunca. A medida que el hombre se desarrolla a más debe creerse.

— Por qué queréis borrar de las inteligencias de los niños la religión? — Es porque es lo único que puede poner freno a vuestras pasiones, deseos, demandas, y es lo que exclusivamente puede evitar que os convirtáis en fieras que hoy queréis progresar.

— Pues sabed ahora, para adelante que en la instrucción, base del verdadero progreso, debe ir la enseñanza religiosa, la creencia en un Dios que premia el bien y castiga el mal, y así no tendréis que lamentar tantas y tan fáciles consecuencias de este progreso que queréis.

— Ved un ejemplo: Mateo Morales, hombre instruido, por su mala insuñción falta de toda fe religiosa, fabrica una bomba, lo hace estallar y causa un gran número de víctimas.

— He aquí una consecuencia del progreso que proclamáis, creéis que de esta manera se progresa? Pues el fin de este tan cacareado progreso, es, sin duda, la destrucción de la humanidad.

F. R. B.

Temporal doméstico

El reloj las cuatro dá y entra el teniente Centeno. — ¡Buenas noches! (Aún está el horizonte sereno). — ¡Horiza unas horas que tienes la venir! Hija, ocupado.

— Sí, pero de dónde vienes? Se va poniendo nuboso). — ¿Qué te sucede, mujer? — ¡Que se usted un mal esposo! — ¡La calma me hace perder!

— ¡Aparato tormentoso! No puedo vivir! Ignoro la causa. — Me ahoga el veneno. — ¡Infame! Si yo te adoro!

— Estalla espantoso el trueno). — ¡Voto a Salán! Hay que huir de esta casa endemoniada. — ¡Ay! Me quisiera morir.

— ¡Y, yo! (Racha huracanada). — La casa a mi alrededor lá vueltas..... Yo me desmayo....

— Me divorcio, sí, señor. (Rasga las nubes un rayo). — ¡Cuando usted guste, señora!

— ¡Me toma por un muñeco? Maldía de Dios la hora....

— ¡Temporal a gaito seco! — ¡Pues bien; de hoy más, señor mío, nuestro enlace queda roto; solo mi diablo se quedará con usted (Terrorífico).

— ¡Pero es posible. Sólo, que esa sospecha que me no deseches todavía?

— ¡Vá amainando el temporal). — ¡Des-charlas...? De eso trato. — ¡Perra...! Estoy tan escamada!

— ¡Tú no me quieres, ingrato!

(Alfaja la marejada) — ¡No quiere! ¡No por Dios! Es frágil tu pensamiento...

— ¡Hemos sido aquí los dos tan felices!... (Cesa el viento). — Es cierto... (Qué tiempo aquel! Con ternuras de paloma te amaba... ¡Tú me creas fiel!... (El arco iris asoma).

— ¡Para mí no había en la vida más que el amor de querubel! ¡Maldigo a la entremetida que es la causa...! (Ultima nube).

— ¡Cómo adivinas, bribón la que originó la gresca...! — ¡Qué lengua!... Es un ascorpión, Doña Rita! (Brisa fresca).

— ¡Hay por eso que ser duro con ella...! (Brisa fuerte). — No volverá aquí, lo juro... (Brisa débil).

— ¡La detesto! (Sol radiante). — ¡Puso el arcobchub! Sí, ¡Yo ahora siento un vegetalito...! — ¡Me quieres? ¡Mucha! ¡Y tú a mí? ¡Leador! (Buen tiempo fijo).

ANTONIO PLAZA SERRANO.

Impresiones... de un Pobre

Pobreza, verdugo pros que a la tumba me encaminas, que me circundas de espaldas, me desvías y me hieres.

— ¡Creas que me haces aspirar bajo tu peso terrible, agonía indefinible, lento suplicio sin paz!

— Por tí se baja la frente, doquier pidiendo favor, y del desprecio el dolor por tí en silencio se agita.

— Por tí me insultan y a tentan sin piedad mis acreedores, y sufro mil sinsabores cuando a cobrar me presentan.

— ¡Cuán dura cosa es deber cuando no hay con qué pagar! ¡Mí que vender ó empeñar, ¡Dios mío! ni qué comer.

— ¡Oh triste pan de quebranto, mi único escaso alimento, impregnado de tormento! ¡Y regado con el llanto!

— ¡Cuántas veces se resisto a pasarte mi garganta, porque es tu amargura tanta, que todo el saber perdiste!

— De que me sirvas, pesada, en mi lamentable suerte, si eres cáncido de muerte, triste grito de agonía!

— Pobreza, martirio cruel, pues, continúa tortura y copa de desventura, llena de acibar y miel.

— Mas ¡de que me quejo yo, lamentando tus rigores, si el Señor de los señores, el mismo Dios te sufrió!

— ¡Delante de la cruz el Nazareno divino, ensamándome el camino de la Vergü y la Luz.

— Los que vivos y las raposas tienen sus cuevas, casa, pero el Hijo de María, en sus brazos, no había donde acurrirse en sangrienta cabeza, ni una sola gota, en su pobreza, de agua hallar el paladará.

— Perdón, Redentor amable, no mis ¡s! mi desvarío, pues si me quejo es, Dios mío, por que soy muy misera.

SEBASTIAN M. DE LUQUE

Continúa en el libro: Seguridad en Elche

Requisitos para ser un alcalde de cuerpo entero

Con lo que digamos no queremos escatimar los méritos y buenas condiciones de ningún alcalde que las haya reunido.

Queremos y es nuestro deseo, presentar el modelo de como debe ser la autoridad local. Esto dice un ocrídico.

Veámos.—El alcalde debe ser: Instruido.—Para dirigir los debates de las sesiones.

Enérgico.—Para sostener el imperio de la legalidad y la justicia.

Atento.—Para cuando trate con el público.

Justiciero.—Para ser imparcial en todos sus actos.

Inflexible.—Para cumplir la ley y obligar a sus subordinados a cumplirla.

Curioso.—Para tener siempre las manos limpias y enterarse constantemente de lo que hacen los empleados que están a sus órdenes.

Competente.—Para inspeccionar las cuentas y libros de contabilidad.

Inconquistable.—Para que no se deje vencer por influencias.

Independiente c.—Para que no esté a nadie sometido.

Popular.—Para que se comenetre con el pueblo que gobierna.

Honorable para hacerse respetar.

Comunicativo.—Para con todos.

Inafectado.—Para hacerse simpático.

Clemente.—Para con los delincuentes.

Y por último, ser la prensa local, diaria y semanal, y hacerse eco de cuantas quejas se le hagan.

Estas cualidades y algunas más que pudiéramos indicar, necesita reunir un alcalde para que no llegue a aplicársele el calificativo de *monterillo*.

Y nosotros nos permitimos agregar Y no ser vengativo con sus enemigos políticos, y condescendiente con sus amigos.

Un requiem y una dote

En el barrio de San José de Viena, tenía una tienda de curiosidades antiguas y modernas el honrado Jorge Rutler.

Todas las semanas iba a ella un señor extremadamente pálido, compraba alguna bagatela y se divertía en jugar con los niños de Jorge, siendo esta la única distracción que se daba.

Este sujeto bien conocido, sin que se preguntara su nombre.

Una mañana, oyendo a Jorge recomendar a sus hijos el mayor silencio, supo que la señora Rutler acababa de dar a luz su duodécimo hijo.

—Jorge, dijo el pálido señor, ¿tenéis padrinos para él?

—¡Ah, señor! los podrinos nunca faltan a los ricos; pero yo soy pobre y no sé quién apadrinará a mi recién nacido.

—Pues bien, yo lo seré; pero le pondremos el nombre de Gabriela.

—Como gustéis.

—Os entrego cien florines para los gastos; yo no quiero ocuparme de nada. Aquí tenéis las señoras de mi casa, me avisaréis cuando todo esté dispuesto.

¡Ah, señor! ¿cómo podré pagar tanta bondad?

—Concediéndome una gracia, que es la de dejar que toque un momento este piano.

—Tocad todo lo que gustéis.

—Tengo en mi mente una idea que busco hace mucho tiempo para terminar una composición musical, y si no la ensayo, teno olvidarla.

El buen Butler coloca un taburete oerca el piano; el huésped se sienta, abre el instrumento, y recorre después el clave con mano maestra.

La gente que pasaba por la calle se detenía a la puerta de la tienda; el encanto obraba hasta en los niños de Butler, y de tal manera conmovían los acentos de la composición, que los circunstantes lloraban.

Sin prestar atención a cuanto pasaba en torno suyo, en el momento que juzgo por sí mismo el efecto de su inspiración, tomó una hoja de papel, escribió algunas notas, se levanto con las mejillas más animadas que de costumbre y se despidió.

El músico era Mozart.

A los tres días Butler corre a casa la que se le había indicado, y queda pasmado al ver un ferozo a la puerta.

Mozart ya no existía, al dejar a casa de Butler; y lle ado a su habitación pisó en limpio su inspiración, y respiró libremente cual si saliera de una pesadilla; dos meses cumplian ya que inútilmente luchaba para terminar su inmortal «Requiem», y sacando su inseparable Rosario, comenzó a rezar se Corona a la Santísima Virgen, en acción de gracias; pues tanta confianza en ella tenía que, según escribía a su madre, antes de estrenar algunas de sus composiciones rezaba el Santo Rosario, a fin de lograr una fuerza bien aceptada del público.

Rezado el Rosario, sintiéndose indispuesto, mandó a buscar el médico y un sacerdote; al tercer día Mozart era ya cadáver, habiendo tenido la muerte del justo.

Jorge vuelve a su casa triste, sollozando y contempla con acerbo dolor el piano.

La niña fué bautizada con el nombre de Gabriela, y cuando la anecdota circuló, los curiosos iban a contemplar el piano tocando una sola vez por el príncipe de la música alemana.

Al fin el piano fué vendido en cuatro mil francos que formaron el dote de Gabriela.

NOTICIAS

Adoración Nocturna

El Consejo directivo ha acordado que en la noche del 31 del actual se conmemore el segundo aniversario de la fundación de la Sección, con una Vigilia general, pudiendo asistir los adoradores honorarios de ambos sexos y fieles que tengan gusto de hacerlo.

Sin perjuicio de publicar en el próximo número el programa de tan solemne fiesta podemos anticipar que se está ensayando un bonito Trisagio para cantar en aquella noche, que habrá sermón a primera hora, cautiéndose también con acompañamiento de Organo el Te Deum é Innos de los Nocturnos, a las cuatro de la mañana la Misa mayor del Santísimo Sacramento, con Comunión general para todos los que asistan. Bendición y Reserva solemne, terminando con la retirada de la Guardia.

Felicitemos al Consejo por tan acertado recuerdo, el cual ha llenado de contento a todos los fieles en general.

El martes salió para Valencia a ver la Exposición, nuestro apreciable amigo D. Diego Calvo Ferránd, acompañado de su estima esposa.

Buen viaje

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo D. Enrique Sastre Labora.

Rogamos al Señor para que restablezca la salud en nuestro amigo.

Nuestro estimado amigo D. Juan Hernández ha sido condecorado con una cruz de a 250 ptas. mensuales por haber tomado parte en la primera batalla del Rif, de donde se vino enfermo.

Nuestra enhorabuena.

El Domingo último, y serían las once de la mañana tuvo la desgracia de caerse un muchaco dando bolteretas a la rambla, de cuya caída resultó con una herida en la cabeza.

Un amigo de este colono fué a casa del Sr. Delegado de medicina, donde fué curado.

Hemos recibido en esta redacción la visita de nuestro estimado colega «El Eco Mercantil» de Medina del Campo, semanario científico, literario y comercial.

Agradecemos en alto grado tan gran honor y establecemos gustos el cambio.

Sección Religiosa

24 Domingo XXI, después de Pentecostés, San Luis Beltrán y San Ra

fael Arcangel. El oficio del Santo Angel. En el Salvador la función que la devota V. O. T. dedica á su santo fundador San Francisco de Asis. Por la mañana Misa de comunión General y por la tarde á las tres y media dará principio el ejercicio, predicando el R. P. Guardián de Capuchinos de Oñito!

25 Lunes. Santos Crispín y Crispiniano. El oficio de San Gabino y compañeros mártires.

26 Martes. San Evarisio papa y marir y San Rogaciano. El oficio de San Pedro de Alcántara.

27 Miércoles. San Vicente y compañeros mártires. El oficio de San Servando y Germán Mártires.

28 Jueves. San Simón y Judas. El oficio de estos Santos.

29 Viernes. San Narciso, San Jacinto y San Douato mártir. El oficio de San Narciso.

30 Sábado. San Victoriano y san Marcelo.

(Vigilia de Todos los Santos. Ayuno)

AVISO

Suplicamos á nuestros suscriptores de fuera de la localidad que, habiéndssse publicado los cuatro números corespón-

dientes al presente mes, y por consiguiente cumplido éste, se sirvan remitir su importe en sellos de correo por el medio más fácil que les sea posible.

También tendrán en cuenta que teniendo esta clase de pago el descuento de un tres por ciento, el importe de la suscripción será el de 30 céntimos.

Lo que se hace presente para la buena marcha de este periódico.

Imp. de Juan Díaz García, Elche

SECCION DE ANUNCIOS

INDUSTRIAL - ILLICE

Grandes Fábricas de pastas finas para
sopa movidas á vapor
EN

Elche y Alicante

Especialidad en pastas italianas

DISPONIBLE

IMPRENTA DE

Juan Díaz García

Cármen, 13. duplicado

Cuantos trabajos se deseen en este ramo se confeccionan con prontitud, esmero y precios sumamente económicos.

DE LA SERPIENTE A LA VIRGEN

Obra católica publicada por el convertido D. Sebastián de Luque.
(Se vende en la administración de este periódico Cármen, 13, dup.º.-Elche)

Fábrica Moderna

DE YESO

Pérez, Antón y Compañía

Carretera de Aspe (Velarde), 27

Elche

ALMACEN

DE
Hierros, Aceros, Ferretería, Batería
de cocina y carbones
DE

Adolfo Fenoll

BAJADA DEL PUENTE. 19.-ELCHE

DISPONIBLE